
Os vereadores de Itapetininga participaram no dia 3 de abril de 2008, às 20:00 horas, da 

16ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itapetininga. 

 

No EXPEDIENTE constaram diversos ofícios do Senhor Prefeito Municipal em 

resposta aos requerimentos formulados pelos nobres edis; ofício dos Políticos 

Católicos, convidando para o IV Encontro Nacional de Vereadoras e Vereadores 

Católicos a realizar-se dia 12 de abril, no Centro Arquidiocesano de Missão e 

Pastoral (Antigo Seminário) - Praça Dom Luis Maria de Santana, s/n° com início às 

8h; ofício do senhor Newton Cavalcanti de Noronha, Secretário de Administração  

Municipal, convidando para a apresentação do Estatuto dos Funcionários Públicos, 

a ser realizada na sala de reuniões do gabinete do Prefeito Municipal, no dia 9 de 

abril, às 14:00 horas; ofício Deputado Zenaldo Coutinho, em resposta ao 

requerimento de autoria de todos os Vereadores, através do qual solicitaram a 

informações sobre a possibilidade de novas iniciativas e gestões para adoção de 

um sistema que impeça a continuidade da guerra fiscal entre os Estados, com 

efeitos altamente danosos para todo o país; ofício da Deputada Maria Lúcia 

Amary, em resposta ao requerimento de autoria do Vereador Geraldo Macedo, 

através do qual solicitou a implantação de um Centro de Atendimento Médico 

Ambulatorial (CEAMA) no município de Itapetininga; ofício do Departamento de 

Estradas de Rodagem (DER) e do Deputado Antonio Salim Curiati, em resposta ao 

requerimento de autoria do Vereador Dudu Franco, através do qual solicitou 

melhorias na SP 129 – Rodovia Gladys Bernardes Minhoto, principalmente quanto 

à canalização de águas pluviais no trecho compreendido entre a ponte sobre o 

Ribeirão dos Cavalos e a entrada do Jardim São Camilo; ofício da Secretaria de 

Estado dos Negócios da Segurança Pública, em resposta ao requerimento de 

autoria do Vereador Hiram Júnior, através do qual solicitou informações sobre em 

quais circunstâncias o motorista pode ser multado na via pública sem ser parado 

pelo policial, e outras informações; ofício do Deputado Baleia Rossi, em resposta ao 

requerimento de autoria do Vereador Dudu Franco, através do qual solicitou a 

intercessão dos mesmos, para que o Grupo de Evangelização e Apoio aos 

Portadores da AIDS (GEAPA), possa ter sua própria estrutura de transporte de 

pacientes, ainda que inicialmente com uma ambulância; ofício dos Deputados 

Antonio Salim Curiati e Said Moura, em resposta ao requerimento de autoria do 



Vereador Marcos Nanini, através do qual solicitou a implantação do Programa 

Arca das Letras, em benefício dos estudantes na zona rural; ofício do Deputado 

Antonio Salim Curiati e do Ministério do Desenvolvimento Agrário, em resposta 

ao requerimento de autoria do Vereador Marcos Nanini, através do qual solicitou 

a implantação do Programa Telecentro, em benefício dos estudantes e residentes 

da zona rural de nosso município; ofício da CPFL – Sul Paulista, em resposta ao 

requerimento de autoria do Vereador Jair Sene, através do qual solicitou a 

extensão da rede de energia elétrica, e colocação de três postes e luminárias, na 

Estrada Municipal Roque Ambrósio dos Santos, especialmente entre a Chácara 

Gaivota e o Recanto Santa Maria, n° 1800, no Bairro Canta Galo; e, ofício do 

Departamento de Estradas de Rodagem (DER), em resposta ao requerimento de 

autoria do Vereador Jair Aparecido de Sene, através do qual solicitou a 

possibilidade de fiscalização por parte da SP Vias, da obrigação de iluminação dos 

viadutos Dr. José Alves, Dr. José Ozi, José de Moraes Terra e Júlio Orsi, 

pertencentes ao nosso município. 

Na parte da sessão destinada aos NOVOS PROJETOS foram anunciados os 

seguintes projetos: Projeto de Lei nº 34/2008, de autoria da Mesa da Câmara, que 

dispõe sobre atualização dos subsídios dos Vereadores da Câmara Municipal de 

Itapetininga. Projeto de Resolução nº 04/2008, de autoria da Mesa da Câmara, que 

dispõe sobre a revisão geral da remuneração dos servidores públicos da Câmara 

Municipal de Itapetininga para os fins e nos termos do que dispõe o inciso X, do 

art. 37, da Constituição Federal e dá outras providências. Os projetos foram 

encaminhados às Comissões Permanentes, para que sejam exarados os respectivos 

pareceres e oportunamente voltem à pauta dos trabalhos. 

Foram apresentados, discutidos, votados e aprovados, por unanimidade, os 

seguintes REQUERIMENTOS: 

O Vereador Dudu Franco apresentou requerimento solicitando consignação na ata 

dos trabalhos, de um voto de profundo pesar pelo falecimento do senhor Salvador 

Emílio de Campos, e, ao Chefe do Poder Executivo, requerimentos solicitando 

informações sobre a execução de serviços de desobstrução e limpeza dos três 

bueiros existentes nas proximidades do n° 200 da Rua Olímpio Mariano, em Vila 

Mazzei. 



O Vereador Marcos Nanini apresentou requerimentos solicitando consignação na 

ata dos trabalhos, de um voto de louvor e congratulações com o senhor Prefeito 

Municipal de Itapetininga, Roberto Ramalho Tavares e com o Secretário Municipal 

de Obras, Paulo César de Almeida, pelo excelente trabalho que vem sendo 

realizado no setor de obras, inclusive nos locais que seriam de obrigação do 

Estado; e, com a nova Presidente do Conselho Gestor da Vila Rio Branco, senhora 

Rosa Cotona, bem como com o Secretário Municipal de Saúde, Doutor Roberto 

Lima de Lara, pelo trabalho que vem sendo desenvolvido no Posto de Saúde de 

Vila Rio Branco; ao Chefe do Executivo Municipal, extensivo à Secretária 

Municipal da Educação, solicitando informações sobre a divisão da sala 

multisseriada do Bairro Palanques, para no período da manhã funcionar as 

primeiras e segundas séries e à tarde as terceiras e quartas séries. 

O Vereador Pastor Danilo apresentou requerimento, através do qual solicitou 

informações ao Chefe do Executivo Municipal sobre a realização de todas as obras 

necessárias para a regularização do pavimento na Rua Fernando Costa, 

especialmente embaixo do pontilhão da ferrovia lá existente. 

O Vereador Pastor Salvador apresentou requerimentos, através dos quais solicitou 

informações ao Chefe do Executivo Municipal sobre a realização de terraplanagem, 

nivelamento e cascalhamento da Rua Oito, em Vila Mazzei; e, sobre a remessa a 

esta Casa, da relação de todos os veículos que prestam serviço de transporte 

escolar para o município e outras informações inerentes. 

O Vereador Nino apresentou requerimento, através do qual solicitou informações 

ao Chefe do Executivo Municipal sobre a melhoria de todo sistema de iluminação 

defronte o Pronto Socorro Municipal e em suas proximidades, inclusive com a 

necessária poda de galhos de árvores que estão comprometendo a mesma. 

O Vereador Geraldo Macedo apresentou requerimentos, através dos quais 

solicitou informações ao Chefe do Executivo Municipal sobre a implantação de 

canaleta na rua paralela à Avenida Emílio Nastri, da execução de serviços de 

terraplanagem, capinação, limpeza e da adoção de medidas que impeçam o avanço 

da erosão e do desnível dessa rua e na Rua Silvestre Ferreira, em Vila Nastri; e, 

sobre a implantação de iluminação pública, complementação de guias, sarjetas, 

execução de terraplanagem, cascalhamento e compactação, com posterior 



asfaltamento da rua que tem início na junção das Ruas Ricardo Nunes da Costa e 

Emílio Nastri, entre a Vila Nastri e o Central Parque Quatro L. 

O Vereador Adilson Ramos apresentou requerimentos, através dos quais solicitou 

informações ao Chefe do Executivo Municipal sobre a implantação de um posto de 

saúde, construção de Escola Municipal, Creche e uma Quadra Poliesportiva em 

Vila Santana; sobre a elaboração de projeto de lei com a finalidade de leiloar os 

imóveis pertencentes ao município e que encontram-se ociosos; e, sobre a 

possibilidade de implantação de um semáforo no cruzamento da Rua Fernando 

Costa com a Rua José Salém, em Vila Olho D’Água e recapeamento asfáltico no 

trecho debaixo da linha férrea existente no local. 

Na pauta dos trabalhos, na ORDEM DO DIA, foram discutidos, votados e 

aprovados, por unanimidade, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 32/2008, de 

autoria do Chefe do Poder Executivo, que dispõe sobre autorização para a 

Prefeitura Municipal de Itapetininga, receber a título de dação em pagamento, 

imóveis situados na Vila Reis e dá outras providências. Projeto de Lei nº 33/2008, 

de autoria do Vereador Nino, que dá o nome do senhor Mauro Gomes da Silva à 

praça pública localizada no Jardim Alvorada, e dá outras providências. Projeto de 

Lei nº 34/2008, de autoria da Mesa da Câmara, que dispõe sobre atualização dos 

subsídios dos Vereadores da Câmara Municipal de Itapetininga. Projeto de 

Resolução nº 04/2008, de autoria da Mesa da Câmara, que dispõe sobre a revisão 

geral da remuneração dos servidores públicos da Câmara Municipal de 

Itapetininga para os fins e nos termos do que dispõe o inciso X, do art. 37, da 

Constituição Federal e dá outras providências. Parecer Verbal da Comissão de 

Justiça, Redação e Cultura.  

A Comissão de Justiça, Redação e Cultura ofertou parecer verbal à todos os 

projetos. 

ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA: Projetos de Lei n°s 19, 

27 e 28/2008. 


